

# 力百汀检出塑化剂 我市全面停售

## 医生提醒：国产的同类药未检出塑化剂，市民可放心使用

□记者 武逸民

17日，国家药监局发布通知，要求立即停止销售和使用葛兰素史克公司生产的阿莫西林克拉维酸钾干混悬剂（商品名为力百汀），已进口上市的产品由企业召回。记者昨日在市区各大药店及部分医院走访，发现并未有力百汀在销售。

### 国家药监局要求紧急停售力百汀

17日，国家食品药品监督管理局发布通知说，经中国食品药品鉴定研究院检验，在葛兰素史克公司生产的力百汀中检出塑化剂，决定立即停止销售和使用力百汀，已进口上市的由企业召回。

据了解，此次责令下架、召回的是进口药，国产的未被检测出塑化剂成分。据市区一家医院的药剂师介绍，该药品为阿莫西林和克拉维酸钾的复方制剂，临床上用来治疗敏感菌引起的各种感染，属于处方药，零售价60元左右，同类国产药零售价20元左右。

### 我市迅速清查问题力百汀

昨日，市食品药品监督管理局相关负责人表示，他们在接到上级通知后，在第一时间向各区县转发了该通知，要求全市各医院、药店、药品批发企业立即开展自查，在就地下架封存葛兰素史克公司生产的力百汀的同时及时向药监部门报告。

据介绍，市药监局组织相关人员对各大药品批发企业就进、销、存情况进行了紧急清查，在有针对性地采取控制措施的同时，还要求药品不良反应监测人员加强对该品种的监测，确保市民的用药安全。

### 记者调查：药店、医院均称不售力百汀

昨日，记者对南苑路、南昌路、景华路、中州路等多家药店进行走访，均未发现力百汀在售。在景华路一家药店，见记者询问力百汀，营业员说：“这种药含有塑化剂，不让卖了。”

随后记者又以患者的身份咨询了河科大一附院、市中心医院、150医院等多家医院的药房工作人员，他们的答复都是：我们医院没有使用力百汀。

“葛兰素史克公司生产的力百汀一盒卖60多元，而其替代品——阿莫西林胶囊和阿奇霉素颗粒，价格便宜得多，疗效却基本相同，所以医院基本不进口力百汀。”市区一家医院的药剂师说。

据业内人士介绍，葛兰素史克生产的力百汀有针剂和口服两种，因是处方药，售价又太高，用者寥寥，多数医院都没有配备。

### 莫恐慌，国产同类药可放心使用

“力百汀是诊所及医院使用的一种广谱抗生素，主要适用于上呼吸道感染、下呼吸道感染、泌尿系统感染、皮肤及软组织感染以及其他感染等敏感菌引起的各种感染。”市第三人民医院药剂科主任肖延民说，长期服用含有塑化剂的力百汀，可引起男性内分泌紊乱，导致精子数量减少、生殖能力下降等。

医生提醒，目前国家药监局的通知中提到的被检出塑化剂的是葛兰素史克公司生产的力百汀，国内生产的同类药并未被检测出含有塑化剂成分，市民不必恐慌。

6月1日，观光巴士最低票价降至5元，调整后的观光巴士运营情况怎样？昨日，记者体验后发现——

## 昔日受冷遇 今成“香饽饽”



3月31日，首批5辆双层观光巴士到达洛阳。（资料图片）

□见习记者 李小勇 实习生 姜毅

今年洛阳牡丹文化节期间，我市在省内率先开通了两条旅游观光线路，并先后投入10辆双层旅游观光巴士。起初，观光巴士按两日30元无限次乘坐的票价标准运营，但受到冷遇。牡丹文化节结束后，相关部门将最低票价降至5元，观光巴士立刻成了“香饽饽”。观光巴士运营“前冷后热”的状况，给我们带来哪些启示？

### 运营困难，观光巴士被迫降价

4月初，我市首批投入了5辆双层观光巴士，并开通两条旅游线路，这在省内尚属首次。旅游线路的开通和双层观光巴士的运营，确实为牡丹文化节增色不少。然而，牡丹文化节一结束，观光巴士就陷入了几乎无人乘坐的尴尬境地，并一度运营困难。在此背景下，两条旅游线路并成一条。当时，“一辆车一天最多只有10多人乘坐，连油费都不够。”一观光巴士司机说。

究其原因，市民普遍认为，观光巴士的票价明显是按旅游产品制定的，并未考虑本地市民的需求和承受能力。旅游旺季过去，观光巴士受冷遇在所难免。

因此，从6月1日起，观光巴士票价开始实行新标准。为满足本地市民的需求，在保留了原来两日票（30元）的基础上，增加了一日票（15元）和次票（5元）。

### 记者体验，5元次票受青睐

截至昨日，新的票价标准已经实行了19天，观光巴士运营情况到底怎么样？此前有一些网友反映，自票价调整以来，乘坐观光巴士的乘客确实增加了不少。昨日记者进行了一番体验。

巴士，发现乘客确实不少：下层的座位基本上已经坐满，上层也只有几个空座。记者数了数，车上乘客一共有53人（除记者外），其中包括10多名儿童及4名老人。

19日9时30分，记者在洛阳大酒店站点等待旅游观光巴士。等车期间，记者和站点旁一便利店老板闲聊，店老板说，这段时间，观光巴士上的人确实多了，特别是周末，“上面全是人”。

胸牌号为“D007”的乘务员告诉记者，调价以后，单趟能售票150元左右，最高时能达到300多元，其中，最受欢迎的就是5元的次票。他说，他们跑一趟的距离大约是35公里，耗时约2.5个小时，每趟至少需要100元的燃油费。“前一段时间，连燃油费都不够，现在情况好多了”。

### 乘坐观光巴士还可游小浪底

5月底，洛阳交通旅游集团观光巴士有限公司副总经理谢五刚，在接受本报记者采访时就明确表示，观光巴士在确保目前市区旅游线路出车频率的前提下，可面向社会，承接如个性婚礼、团队自助游等商业活动，并积极开通其他旅游线路，尝试其他运作模式，使观光巴士在非旅游季节也能发挥社会效益。据悉，6月19日至7月10日，观光巴士将开通“小浪底观瀑节直通车”线路，游客可乘坐双层巴士，观看小浪底水库开闸放水时气势磅礴的景象。

对此，河南科技大学区域经济研究中心主任、副教授高延军说，旅游产品很大一部分是“本地人在本地玩”。洛阳是一个旅游资源丰富的城市，旅游部门应该最大化地为游客提供服务，因此有关部门在制订方案时，应该充分考虑本地市民的需求，合理设置线路和票价。观光巴士“前冷后热”的遭遇，应该成为有关部门今后制定类似政策的参考。

中国平安 PINGAN 电话车险 4008-000-000

电话车险 选平安

省钱 省心 省事

全国询价热线：4008-000-000

电话直销险种组合：车损+三者10万+以上两项不计免赔+盗抢

1.7W840五速之光加长版	品锐1.4	朗逸1.6	本田CRV2.0	别克凯越1.6
1795元	2244元	3110元	4132元	2558元

电话直销险种组合：车损+三者10万+以上两项不计免赔+盗抢

实际价格会受地域、车龄、上年理赔等因素影响，以上价格仅供参考。

篇幅所限，更多车型优惠价请拨打4008-000-000咨询。

现在购买就送 价值千元的 服务大礼包

爱车大管家 24小时紧急救援 免费非事故道路救援

全国统一服务热线：95512 全国客户回访热线：021-95512 网址：chexian.pingan.com